[1TnocKkoCcTb U NpamMas B
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OnpederneHue. YpaBHEHNEM NMOBEPXHOCTU
B npocTpaHcTee UX)z Ha3biBaeTCH Takoe
ypaBHeHne Mexay nepemMeHHbIMU X, ), Z,
KOTOPOMY YOOBIIETBOPSAIOT KOOPAUHATHI
BCEX TOYEK JaHHOWN NMOBEPXHOCTU U HE
yOOBIIETBOPAIOT KOOPAMHATBLI TOYEK, HE
neXxawmx Ha 9Tou NOBEPXHOCTMN.



Ha3zoBeM HopMarnbio K NIOCKOCTU BEKTOP,
nepneHanKynsapHbIN K 3TOWN NITOCKOCTW.
Obo3Ha4aloT Hopmarb

n=(4,B,C)



YpaBHEHME NIOCKOCTU, NPOXoAALLEN
yepes 3a4aHHYI0 TOYKY

[TyCTb TOUKN M, U M nexart Ha

nnockoctn . Toraa nlM M W, 3HauuT,
X cKansapHoe Npon3BeaeHne paBHO HYIIO:

- stolyoasudt fiockodmGilexoaalieR

Yyepes3 TOYKY NnepneHauKynsipHO BEKTOPY

n=(4,B,C)



n

(4,B,C)




oOLLee ypaBHEHWNE MITOCKOCTHU

3 npeablayLlero ypaBHEHUs NErko
nony4nTb obLlee ypaBHEHME NITOCKOCTU

Ax+By+Cz+D =0



YacTHble criydyau obLero

YpaBHEHUS
1. Ax+By+(Cz =0

NJIOCKOCTb NMPOXoAuT 4Yepea Hadalsio KOopanHar.

2. By+(Cz+D=0

N1OCKOCTb napannernsHa ocn OX.

3. Cz+D=0

NS1IOCKOCTb napannernbHa nrockoctn XOY.

4. By+(Cz =0

[1TnockocTb npoxoauT Yepes ocb OX.

5. z=1
MIOCKOCTb aBngetca nnockoctblo XOY.
OcTanbHble cry4Yan pacCMOTPETbL CAMOCTOATESBHO.
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YpaBHeHMe B OTpe3Kax

[TepeHeceM cBODOAHbLIN YNEH B NPaByo YacTb
YPaBHEHUA U pa3fdeniuM Ha Hero Bce criaraemMble

Ax+By+(Cz=-D
A B C
—x+—y+—z =1
Beeas CO_OlI')BeTCTE}II?OLLI,I/Ie_0%03HaquMFI . MMeeMm
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YpaBHEHME NIOCKOCTH,
npoxogdaLlen 4yepes TP TOUKN
[lyctb TOukM M, (x,,¥,,2)) M,(x,,y,,2,)
M ,(x;,Y,,2,). IeXaT Ha NNOCKOCTU. To4ka
M(x ,y ,z ) - TeKywas To4ka NioCKoCTL.




3anuwem KoopanHaTbl BEKTOPOB:

MM =(x—=x,,y=y,,2—2)

MM, =(xX,=X,Y, — V1,2, — Z;)

MM, =(x; =X,y —Y,2y — Z,)

OTU BEKTOPbLI KOMMMAaHapHbl, T.K. nexar B
oOHOM nfockocTU. CnenoBaTenbHO KX

CMellaHHOe Tpoun3BegeHne paBHO HYIHO.

[Tony4yaem ypaBHeHUE:



YpaBHEHWME NITOCKOCTH,

npoxoadllen 4yepes Tpu TOYUKN

X-X1 YY1 Z2—2
X2—X1 Yo—VY1 44
X3—X1 Y3—Y1 43— 4




B3anmMHoe pacnonoXxeHune
NNOCKOCTEN




Yron mexay nioCKOCTAMMW

NaHbl aBe nnockoctn [ [ u Ji ,

A6+A46+Nz+D =0, n =(4,B,C)
A,6+A4,6+N,z+D,=0, n, =(4,,B,,C))
Torpa:
A A, +BB,+C,C,
\/A12+B12+C12 -\//122+B§+C22 |

COS (=
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YcnoBue nepneHanKynsapHOCTH
MOCKOCTEU

Ecnu nnockoctn nepneHaAuKynsapHbl Apyr
K ApYyry, TO COOTBETCTBEHHO
nepneHanKyrnspHbl MX HOpMarbHbIE
BEKTOPbI

ilLiZQ nl'nzzo
[, L], < AA +BB,+CC,=0

§ oo



YcnoBue napannenbHOCTr
NIOCKOCTEN

Ecnun nnockocTtr rNnaparuiesibHbl 4Pyl K
Aapyry, To COOTBETCTBEHHO MNaparijielribHbl
NX HOPMaJllbHbl€ BEKTOPDbI.

. A4 B C
e QA_:B C,




PaccTtosiHue oT Toukn M, (x,,y,,z,) AO
MNOCKOCTU

Ax+By+Cz+D=0.
Ax, +By,+Cz,+D
d: 0 O 0
\/A2+Bz+C2




[Tpumep

Hantu ypaBHeHMe NMoCKOCTH,
npoxoasdLlen Yyepes ToUKA

M, (1,5,-7) , M,(-3,6,3), M;(~2,7,3)



PelweHue

B ypaBHeHWe NNOCKOCTU, NpoxoadLlen
yepes Tpu TOYKU, NoACTaBMM KOOpAUHATHI
NAaHHbIX TOYEK:

x—1 y-=35 z47 x—1 y=5 z+7
-3-1 6-5 3+7|=0=>|-4 1 10 =0
-2-1 7=-5 3+7 -3 2 10

PacknagbiBasa onpegenuTtenb No
afleMeHTaM NepBOU CTPOKU, UMEEM

2x—1)=2(y=5)+(z+7)=0=2x -2y +z+15=0



[lpamada B
NPOCTPAaHCTBE.







KaHoHM4YyecKne ypaBHeEHUSA
NPAMOMW.
a = (m, D, q) -HanpaBnAoLWMA BEKTOP

NpsiMoWn, MO (xo » Vo2 )—Tqua npsimon. Toraa

a|MM
A= X, :y_yo :Z_Zo
m P q



[lapameTpunyeckmne ypaBHeHUSA
(BbIBECTU CAMOCTOATENLHO)

t-nepemMeHHbIV NapameTp.

X=mt+x , y=pi+y , z=qt+zZ,

¥ =00



YpaBHeHME NPAMON, NPOXoAALLEN
yepes ABe TOYKN
Toukn M (x),y,,2,) W M,(x,,,,2,)

nexart Ha npsmMou. BeiBoa ypaBHEHUS
caenartb CaMOCTOATENbHO.

X=X _¥Y-1 727
X20-X1 Yo=V1 44

§ oo




OOLwee ypaBHEHUE NPAMOM

[Mpsimas NMHUSA B NPOCTPaHCTBE OonpeaenseTcs
KaK NMHNA nepeceyeHnss ABYX NNOCKOCTEeN

¥ =moe



Ax+By+Cz+D, =0,
Ayx+B,y+C,z+D, =0,
n, = {A19819C1}9 n, = {Aszzﬂcz}

KaXkgoe ypaBHEHME OTAEenbHO- 3TO
ypaBHEHWE  MNOCKOCTU,  KOTOpble

nepecekarTcs No  NpPAMOMN.

‘o)



[Tpumep

3anncatb KaHOHWUYECKNE ypaBHEHUSA MPAMOW, 3a4aHHON
ooWMMKM ypaBHEHUAMMN

(2X-y+3z-4=0,
X+y-4z+1=0.

PeuweHue. Hangem To4ky Ha npamon. ['ycTb,
Hanpumep, z = 0. Cnucrema npumet sma

2x-y—-4=0,
X+Yy+1=0.

§



CnoXunB ypaBHEHUS, MOMYy4YUM 3x—-3=0,
X=1.

Torga 13 BTOPOro ypaBHEHUS
y=—X-1=-2.

Touka Ha npamoun A(1; -2; 0).

‘o)



Hangem HanpaBnaloLWwmnM BEKTOP 3TOMU
npamon:. _ _ _
i j ok
a=nxn,=2 =1 3

1 1 -4

=i+11j+3k=(1;11;3).

[lony4mnm KaHOHMYeCKne ypaBHEHUS
npsaMon 1] _y+2 z
1 11 3

‘o)



B3anmMHoe pacnonoXxeHune
NPAMbIX B MPOCTPAHCTBE




Yron mexay npsamMmbiMin

Yron mexay npsiMmbiMy paBeH yriy Mmexay

X HalpaBIARLWLNMN BEKTOPaAMN

A W S W
I - =

m, P q,
] ATXy VTV, 272,
R = =

m, P> q,
mm, + p,p, +4,4,

COS (=

Jm+ pl gl Am2 4 pl g

2



[TapannenbHOCTb NPAMbIX

m
PRI S

m, p, {,

Ecnu |:|1|||:|2 ,TO q

¥ =00



[lepneHONKYyNApPHOCTbL MNPAMbIX

Ecrm [, 1L, TO

a,la,=a -a,=0

¥ =50



B3anmMmHoe pacnonoxeHue
NMPSAMOU U NJIOCKOCTW



Yron mexagy npsamMon 1 nNnOCKOCTbIO

¥ =50



Yrnom mexay npsamMou U nroCKOCTbIo
Ha3blBaeTCHd yron mexay npsamMmou u ee

OPTOroHarnbHOW NpoeKUnen Ha
MNOCKOCTb

‘o)



Yron mexagy npsamMon 1 nnOCKOCTbHO

71 =(A4,B,C) -Hopmans nnockoctn 7,
a = (m, D, q) -HanpaBNALNN
BEKTOp npsamon [

/[

@ =E—l//,sin(p = COSY/

Am+Bp+Cq
\/Az +B*+C? -\/m2 s i+t

SIN () =

§ e



YcrnoBue napannenbHOCTH
NPAMOUN N NITOCKOCTU

Ecw [|77,70  Am+ Bp+Cq=0




YcnoBue nepneHanKynsapHOCTH
NPAMOUN N NITOCKOCTU

P

Ecnu J_H,TO

A_B_C
m q

¥ =50



To4ka nepeceyeHns NPAMon
M1OCKOCTU

[TycTb TpebyeTca HanTn ToUKy nepeceyeHmns
npsMon 6—o. y-y, z—z

m n 0
N MNOCKOCTU A5+ A6+ Nz+ D=0.
3anuwem napamMeTpuyeckme ypaBHeHUS
NpaAMOu
o=mi+x ,y=nt+y,,z=pt+z,.
N NOACTaBUM BbIpaXXeHUA AN X, Y, Z B YypaBHEHUE
NSIOCKOCTW.

§ oo



Nony4ynm ypaBHeHue Buga Mt=N

OTHOCUTENbLHO NapameTpa t. Beipasune t n3a
9TOro ypaBHEHUA N NOACTaBMB B
napameTpuyeckme ypaBHEHUSA NMPSMON,
Hangem KoopauHaTbl TOYKU nNepeceyvyeHuns
NPAMOW U NNOCKOCTMW.



3amevaHue. Ecnu ypaBHeHue
oTHocuTenbHo t npumet Bug Ot = 0 (To
ectb M =N =0), To noboe
OencTeuternibHoe 3HayvyeHune t byget ero
pelleHneMm, 3Ha4unT, npamas 1 NNOCKOCTb
MMEKT MHOXECTBO OOLLIMX TOYEK, TO ECTb
npaMag NexuT B NMOCKOCTW.



[Tpumep

Hantun TouKky nepeceveHna npamou
X—1 y+1 z+4

2 —1 3
M NNOCKOCTH

3X—y+5z-06=0.



[Tpumep

Hanucartb ypaBHEHME NNOCKOCTH,
npoxoasien Yyepes Toukn A(1;2;0) n B
(2;1;1) nepneHONKYNApHO 3a4aHHOW
nnockoctn —x+y-1=0.

//M
Bzy

¥ Tg>e



[Tpnmep

[TokasaTb, YTO npamMas X—_l— y+2_2;3
’ P 1 -1 2

nexut B nnockoctn 7x—5y—-6z+1=0.

PeweHue. llcnonbayem
napameTpuyeckme ypaBHeHUA NPAMONn

x=t+1, y=-t-2, z=2t+ 3.



MNoacTaBnM B ypaBHEHWE NMOCKOCTU: -
7(t+1)-5(-t-2)-6(2t+3)+1=0,

Jt+7+5t+10-12-18+1=0, 0=0

[Mony4ynnun paBeHCTBO, BEPHOE Mpu NOObIX
CrniegoBaTternbHO, NpsAMas NeXuT B
MMOCKOCTH.

‘o)



[Tpnmep

Hantu ypaBHeHMe nepneHaukynspa K
N1OCKOCTHU

x+3y—4z-13=0,
npoxogsiero Yepes Touky A(2;-1:3), u
onpegennTb KoopanHaTbl OCHOBAHUSA
9TOro nepneHgukynapa.



